

中央财经大学“不忘初心、牢记使命”主题教育 简报

第 12 期

“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组

2019 年 11 月 12 日



在“未来之城”谋划新时代奋进中国梦——学校党委理论学习中心组赴雄安新区开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

新中国从西柏坡走来，一路前行，凝众智、聚合力。新时代，雄安这座承载“千年大计、国家大事”重托的新区，向未来、展宏图。11月9日，校党委书记、校主题教育领导小组组长何秀超，校长王瑶琪等学校党委理论学习中心组成员一行赴河北雄安新区实地调研学习，把“不忘初心、牢记使命”主题教育推向高潮。

思发展，新理念引领新方向

雄安新区是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导、全面贯彻落实党的十九大精神，规划建设的一座新时代的标杆之城。中心组一行参观了雄安新区规划展示中心，全方位了解了雄安新区的整体规划、智能城市理念，深刻领略了一座高水平高质量现代化典范之城的美好蓝图。

中心组一行重点考察了中国电信 5G 网点和农业银行“5G+场景”智慧网点，网点充分契合雄安新区数字城市先进建设理念，以金融创新为主要抓手，依托新一代信息技术，加快推进新时代网点转型，打通网点转型的“最后一公里”。

现场体验式学习让大家充分感受了雄安新区智慧创新、绿色发展的开发建设模式，加深了对新时代、新担当、新作为的全面理解，激励大家不断增强创新能力，紧跟时代步伐。

议发展，新起点瞄准新高度

参观后，中心组一行与雄安新区管委会领导开展了座谈会，双方就雄安新区规划、进一步深化区校合作进行了深入交流。

河北省省委常委、副省长，雄安新区党工委书记、管委会主任陈刚指出，雄安新区正在按照高起点规划、高标准建设的要求，努力打造推动高质量发展的全国样板和贯彻新发展理念的创新

发展示范区。中央财经大学是国内知名高等学府，为党和国家培养了大批杰出人才。当前，雄安新区已进入实质性建设阶段，希望与中央财经大学在人才培养、智力技术支持等方面进行广泛沟通和交流，谋求战略性和方向性的合作机会，推动国家重大战略实施落地。

校党委书记何秀超表示，设立雄安新区是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署，是千年大计、国家大事。中央财经大学将充分发挥学科建设、人才培养、科学研究等领域的优势，积极参与新区建设和发展，在雄安新区这片热土上书写中财大服务国家重大战略的新篇章。

雄安新区管委会副主任、校友吴海军详细介绍了雄安新区坚持“世界眼光、国际标准、中国特色”，贯彻新发展理念，着力打造绿色生态宜居新城区、创新驱动引领区、协调发展示范区、开放发展先行区的发展之路。希望学校发挥学科和人才优势，与雄安新区开展广范围、多形式合作，为新区教育的创新发展共同努力。

校长王瑶琪表示，中央财经大学高度重视并将全力支持雄安新区的建设与发展，学校将围绕人才培养、科研创新、金融安全、智慧城市治理等方面对接新区发展需求，扩宽合作领域，探索落地计划，积极为雄安新区建设贡献智慧和力量。

谋发展，新时代肩负新使命

中心组围绕“增强教育服务战略布局能力”和“服务北京发展”主题进行集中研讨学习，共同谋划学校新时期服务社会发展的改革创新之路。

何秀超强调，国家发展离不开高校支持，高校发展更要融入国家战略。他表示，要进一步培养师生服务经济社会发展意识，通过多种方式多种途径，引导师生感受北京发展成果、融入国家发展大势。要进一步提高人才培养质量，保证高质量人才的培养与输出，在服务经济社会发展中贡献中财大智慧，提出中财大方案。要进一步促进科研成果产出，紧密对接国家战略需求，发挥学校应用经济学、管理学等学科优势，不断提升学校科技创新能力。要进一步促进科研成果转化，主动融入经济社会发展，积极拓展服务路径，以贡献求支持，以服务求发展。

校长王瑶琪指出，服务社会是高校的重要使命之一。要牢牢把握新时代大学的使命，办好人民满意的社会主义大学；要牢牢把握新时代教育的担当，投身中国特色社会主义的伟大实践中。中财大师生要走出“象牙塔”，变成“发动机”，不断提升创新意识与创新能力，更好服务经济社会发展、更好服务国家战略。

副校长史建平在重点发言中表示，高校是推动经济发展、社会进步的“发电机”，是产业创新、产业升级的“引擎”。目前学

校在服务国家战略、区域发展等方面取得了一定成效，但还存在着结构不够合理、目标不够清晰、政策配套不足等问题。学校要进一步加强顶层设计，完善相应体制机制，增强高等教育服务社会的自觉性和使命感。

中心组其他成员结合研讨主题，从人才培养、科学研究、文化传承、科技创新等方面探讨大学服务社会的融合与实践；从学校、教师、学生的维度探讨服务机制的改革与创新；从“双一流”建设和体制机制改革等角度探讨新时代大学服务社会、服务国家发展战略的使命与担当。

未来已来，将至已至。最好的奋斗，成就着最好的时代。雄安，奔跑在未来之城的路，中财大也将站在新的历史方位上，与雄安同行，与时代同行。

中共中央财经大学委员会

“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室

2019年11月12日

主题教育领导小组办公室学习宣传组

2019年11月12日印